
e±�m gpllm - hrNIhwJyI³

1. NqetS tInSq¿oco�qÁ _oÀq�tj x A¸¿odqÉe, y A¸¿odqÉe, A¸ºjodÈn¿e FÁoºt\

XcwXoco�qI.

A(0, 4);B(5, 0);C(3, 4);D(0,−2);E(−5, 4);F (−3, 0);G(0,−8);H(1,−1)

2. NqetS tInSq¿oco�qÁ _oÀq�jo², x A¸¿o\q hanÐcanb ecbodqw, y A¸¿o\q hanÐcanb

ecbodqw, DÉ ¨ucn uPnSo _oÀq�tj tXct¼Sq�qI.

P (5, 2);Q(2, 5);R(3, 1);S(1,−5);T (−3, 2);M (1, 4)

3. Xntk XÁoco�qÁ ¨ucn uPnSo _oÀq�jodqw Ae XÅodqaqÉ AIdw IW�n�qI.

A(0, 0), B(3, 0) C(0, 0),D(0,−5) E(−3, 2), F (2, 2) G(−2,−8),H(1,−8)
J(2, 4),K(2, 7) L(1, 5),M(1,−3) N(−1, 4), P (6, 4) Q(0,−3), R(6,−3)
S(0, 3), T (0, 8) U(5, 7), V (−2, 7) W (7,−4),X(7, 1) Y (0, 4), Z(0,−9)

4. x A¸eqw, y A¸eqw ec»m NqetS tInSq¿oco�qÁ _oÀq�tj ASbnjtÃSq¿qI. Ae }Ia¿o²

ubnPoÃo»n² Io½qÁ cr]¿otÂ efºjqtS AjeqI³ It¾¿qI. cr]¿otÂ Nqlljeqw, ]cÃjeqw IW-

�n�qI.

a) A(1, 2), B(5, 2), C(5, 5), D(1, 5) b) E(5, 4), F (−3, 4), G(−3,−1), H(5,−1)
c) P (4, 1), Q(1, 1), R(1, 4), S(4, 4) d) K(−3, 1), L(−3,−4),M(2,−4), N(2, 1)
e) J(0, 6),X(3, 6), Y (3, 2), Z(0, 2) f) T (2, 5), U(−1, 5), V (−1,−3),W (2,−3)

5. Xntk XÁoco�qÁ NXqcºjqtS allq ardIjqtS hrNIhwJyI³ It¾¿qI.efºjqtS AjeqI³ IW-

�n�qI.

6. Xntk XÁoco�qÁ _oÀq�jqtS uPnSoI³ FXo± ardIjnbqw,efº³ A¸º³�q hanÐcanbqw ec�q-

Á NXqcºjqtS allq ardIjqtS hrNIhwJyIjqw, efºjqtS AjeqIjqw It¾¿qI..

(0, 0), (3, 5) (6, 1), (2, 4) (−3, 2), (2,−3) (−2,−8), (−5,−1)
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